

法治泰安·国泰民安

法治政府建设

我市开展“法律进军营”活动

创新举措引领司法拥军 三方协作共筑法治基石

市司法局组织召开全市行政调解工作推进会 形成工作合力 妥善化解纠纷

本报5月26日讯(记者 董文一 通讯员 吴允峰)为深入践行“泰山有极顶 拥军无极限”拥军理念,进一步增强部队官兵的法治意识,营造尊法学法守法用法的良好氛围,近日,市司法局、市退役军人事务局、泰安军分区联合开展“法律进军营”活动,并以此作为我市“法律拥军”活动的启动仪式,正式开启司法拥军新模式。全市各级司法局、退役军人事务局及部分驻泰安部队的负责同志及相关工作人员共80余人参加活动。



■律师为军人进行普法宣讲。 通讯员供图

活动现场,公益律师代表、山东青未了律师事务所律师彭广磊结合民法典等法律法规,为现场官兵及家属作普法讲座。彭广磊通过生动鲜活的案例,深入浅出地解析了军人军属在婚姻家庭、财产继承、劳动权益、优抚安置等方面的法律知识,得到了大家的一致好评,一名官兵说:“听了普法讲座,让我在遇到法律问题不再感到迷茫。这不仅解决了我们的后顾之忧,也让我们更加坚定了保家卫国的决心。”

为开展好此次“法律拥军”活动,市司法局立足服务部队实际需求,从

全市1600多名律师中,遴选了100余名政治立场坚定、法律实践经验丰富、业务能力突出的律师组建公益法律援

助律师服务团,并为每支驻泰安部队科学配备2至3名专职律师担任“法务指导员”,建立“一对一”精准服务关系。这些律师将充分发挥法律专长,定期走进军营开展法律知识讲座,并提供免费法律咨询,助力提升官兵法律意识与依法维权能力。当部队官兵及军属在日常生活中遭遇法律纠纷时,公益法律援助律师服务团将主动靠前,无偿提供法律咨询、法律援助等服务,全程协助他们通过合法合规途径解决问题,为强军兴军事业提供坚实法治保障。

工作人员介绍,此次“法律进军营”暨“法律拥军”活动的成功举办,不仅为部队官兵送来了“法治大礼包”,同时也构建了常态化、精准化的司法拥军服务体系。相关部门将持续完善“法律拥军”工作机制,不断提高服务质量和水平,为部队官兵排忧解难,为巩固军政军民团结、推进国防和军队现代化建设提供坚实的法治保障。

本报5月26日讯(记者 董文一 通讯员 吴允峰)为深入贯彻落实《山东省行政调解办法》(以下简称《办法》),进一步促进行政机关依法履行职责,提升依法行政和纠纷化解能力,近日,市司法局组织召开全市行政调解工作推进会暨行政调解标准化建设培训会。

会议要求,各单位要深刻认识《办法》实施的重要意义,切实将行政调解作为推进法治政府建设、优化营商环境的重要抓手,压实主体责任,完善调解机制,主动排查化解矛盾纠纷;要加强行政调解队伍建设,提高行政调解员职业化和专业化水平,逐步使调解员达到“四懂”(懂方针政策、懂法律法规、懂业务知识、懂调解技巧)“四会”(会预防、会调查、会调解、会制作调解文书)水平;要推动行政调解工作规范化建设,细化行政调解流程,规范案件登记、立案受理、调解程序、调解规则、文书格式、案卷归档等工作,建立健全岗位责任、案件回访、档案管理、登记统计、信息报送等工作制度;要强化衔接协作,把行政调解与人民调解、司法调解相结合,充分发挥“大调解”体系的整体功能,形成化解矛盾纠纷合力,共同解决涉及多个部门、多个系统的民事纠纷和涉稳隐患,实现信息互通、资源共享,确保重大纠纷妥善化解。

法院在线

肥城市人民法院联合肥城市妇联 开展“法律明白人”培训



■参训学员体验家事纠纷审理过程。 通讯员供图

本报5月26日讯(记者 冀超 通讯员 赵连勤)近日,肥城市人民法院联合肥城市妇联开展“法律明白人”赋能提升暨“家和万事兴”家事审判模拟法庭活动,全市各镇(街道)妇联负责人、部分妇联“法律明白人”等100余人参加培训。

培训以“理论学习+实操练兵+现场解读”的方式,让参训人员化身“审判员”“当事人”“代理人”等,现场模拟了一起家事纠纷的审理过程。

在模拟法庭庭审模拟期间,法庭工作人员结合模拟案例,就家庭暴力证据收集、共同财产分割等民法典婚姻家庭编的法律知识要点及调解技巧进行现场解读,为参训学员今后依法调处婚姻家庭纠纷提供可操作性思路。

交警岱东大队

夜查“百吨王” 严打超载行为



■民警对车辆及驾驶员进行检查。 通讯员供图

本报5月26日讯(记者 毛洁 通讯员 张树佳)为维护辖区交通安全形势稳定,预防和减少道路交通事故发生,近日,交警岱东大队结合大货车夜间出行规律,在辖区内全面开展夜查大货车交通违法行为集中整治行动。

行动中,交警岱东大队认真分析部署,结合辖区道路交通特点,细化工作方案,形成严打、严防、强管、严控的高压态势。民警重点查处大货车驾驶员超限超载、酒驾醉驾、无证驾驶、假牌假证、闯红灯、闯禁区等违法行为,逐一检查大货车驾驶员是否符合上路驾驶资质、各类手续是否齐全以及大货车各类性能指标是否达到规定要求和标准。执法过程中,民警严格按照规定流程开展执法行动,做到规范执法、公正执法、文明执法。

交警岱东大队将继续保持对大货车违法行为的高压严管态势,提升夜查频率,常态化开展夜查行动,切实维护道路交通安全,努力为辖区群众营造安全、畅通、有序、文明的道路交通环境。

泰安监狱举办2025年上半年警察技能考核暨服刑人员队列会操比赛

提高监狱规范化管理水平

本报5月26日讯(记者 董文一 通讯员 马遥)为深入推进春季监管秩序整顿,进一步检验“核心制度落实 规范化管理提升”专项活动开展以来的监管改造水平,近日,泰安监狱举办2025年上半年警察技能考核暨服刑人员队列会操比赛。



各监区参赛干警依次带队入场。 通讯员供图



参赛青年干警精神饱满。 10名干警被评为优秀指挥员。 通讯员供图

本次比赛共有17个监区、51名干警参加考核。活动前,各监区充分利用学习日、早出工、晚收工时间,以及夏季出收工时间变更契机,积极备考、严抓细训,确保每个训练动作、每个训练队列优秀达标。比赛现场,指挥员警容严整、口令清晰、跑位准确,参赛服刑人员士气高昂、口号响亮、动作标准规范、步调一致。

本次考核打破原有评分模式,采取平时考核和现场考核相结合的方式,更好地检验各监区中层调整以来对新环境、新犯群的掌握情况,以及春季监管秩序整顿活动开展以来各监区日常行为规范落实情况。

经过8个多小时的激烈角逐,根据现场评委考核打分,十监区、七监区荣获一等奖,六监区、十二监区、八监区荣获二等奖,十六监区、十三监区、十四监区、十一监区、一监区荣获三等奖。李金航、安涛、高锐龙、郭宗山、谭帅、闫昊、刘沛林、张鹏飞、张子扬、宋子健10名干警被评为优秀指挥员。监狱负责人为获奖单位和个人颁奖并合影留念。

最后,监狱分管负责人代表监狱党委向取得优异成绩的队伍表示祝贺,对参赛队员的优异表现给予肯定,并就巩固本次队列会操成效提出要求,全体干警要深入钻研业务,熟练掌握管教技能,不断提高干警业务水平。未来,监狱还将按计划持续组织开展警察应知应会考试、“四知道”现场考等技能考核和服刑人员行为规范考核,各单位要继续强化学习、认真准备,打造业务精、素质强的监狱警察队伍。各单位要以此次比赛为契机,深入开展春季监管秩序整顿活动,将三项核心制度落到实处,让服刑人员真正养成良好习惯,强化自我约束、自我改造,进一步增强自律意识、身份意识、团体意识。要将开展专项活动与日常规范水平提升相结合,督促全体监狱干警将具体工作落实到位,在履职尽责,牢固树立警察意识、安全意识、执法意识、责任意识,立足基层基础工作,形成常态长效机制,持续提高监狱监管改造水平。

泰安监狱工作人员介绍,本次活动是服刑人员行为规范水平的集中展示,也是春季监管秩序整顿活动的阶段性检验,更是提高监狱规范化管理水平的有效举措。泰安监狱将以此为契机,围绕“以高质量发展推进监狱工作现代化”的总目标,以监管改造核心制度严格落实为抓手,推动监管改造水平再上新台阶。

交警城东大队持续开展路面交通秩序大整治

促进辖区通行环境稳步向好

□记者 毛洁 通讯员 王毅哲

为进一步提高辖区群众出行效率,保障群众出行安全,近日,交警城东大队在辖区持续开展路面交通秩序大整治,优化通行环境,缓解交通拥堵,不断健全共建共治共享的道路交通安全综合治理体系。

辖区路口查看交通标志标线完善情况,以及交通设施整改情况,确保各项措施整改到位,让群众出行时能够注意到隐患点段,并及时进行规避,保障出行安全。

集中整治集市外溢 营造文明出行环境

交警城东大队加强协同联动,会同泰山区城管局和凤台村村委相关负责人就佛光路集市外溢违法现象频发问题进行商讨,三方对佛光路集市外溢频发的原因进行详细分析,并就下一步如何解决占道经营行为达成共识。开展集中整治。交警城东大队联合相关部门对违规摊位进行集中整治,严查乱摆摊、乱停车、乱占道等违

法行为,民警对摊贩一一进行劝导,将教育贯穿执法的各个环节,坚决取缔非法占道经营行为,及时消除隐患,还路于民。制定工作预案。交警城东大队将持续联合城管等相关职能部门开展占道经营违法行为集中清理行动,规范执法流程,加大执法力度,形成长效管理机制,营造文明出行环境。

查看路面基础设施 为群众出行保驾护航

交警城东大队会同交警支队设施科到城市奥莱商场调研交通组织优化工作。进行实地查看。双方到奥莱商场周边路口对基础设施和路面标线进行实地查看,针对路口情况,对路口机

动车、非机动车的通行规律和需求进行认真分析,针对奥莱商场周边交通组织优化工作,双方进行了详细沟通,并达成共识。调研交通秩序。双方就城市奥莱商场周边道路交通标志标线规划、道路交通信号灯配时优化、停车秩序管理等方面工作开展调研,围绕渠化设计、完善基础设施等措施进行逐一论证,科学、合理地制定解决方案,为群众出行保驾护航。

交警城东大队将树牢底线思维,坚持问题导向,始终坚持做好辖区道路隐患排查整改工作,加强在重点路段的巡逻管控力度,及时发现并消除各类出行隐患,切实减少道路交通事故的发生,促进辖区通行环境稳步向好。

登泰山 观天下
——扫码下载望岳客户端获取更多权威资讯——

